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вітряних сил країни. Полігон обладнають в Татарбунарському районі, на берегах озер 
Алібей, Бурнас і Карачаус. Військовим повинні відійти в основному громадські пасо-
вища сіл Новомихайлівка, Жовтий Яр і Тузли. Для проведення військових тренувань 
однією з вимог є створення необхідних умов проживання, в тому числі і забезпечення 
військовослужбовців належним водопостачанням. Тому метою роботи є розробка тех-
нології підготовки питної води  із водних ресурсів, наявних на полігоні. Для досягнення 
мети роботи передбачається виконання аналізу якості води із джерела водопостачання, 
порівняння отриманих результатів із нормативними вимогами, обґрунтування вибору 
способів очищення води від забруднюючих речовин, проведення експериментального 
дослідження впливу різних способів на якість підготовленої води та техніко-економічні 
показники технології. Узагальнення та порівняння результатів досліджень дозволить 
обґрунтувати раціональну технологічну схему та технологічні режими водопідготовки 
в польових умовах.

Науковий керівник - д.т.н., с.н.с. Коваленко О.О.

СУЧАСНІ СПОСОБИ ОЧИЩЕННЯ СТІЧНИХ ВОД
Мімей Т.Ю., студентка ІІІ курсу факультету ТВтаТБ
Одеська національна академія харчових технологій

м. Одеса, Україна

Основними джерелами забруднення і засмічення водоймищ є недостатньо очищені 
стічні води промислових і комунальних підприємств, крупних тваринницьких комплек-
сів, відходи виробництва при розробці рудних копалин; води шахт, рудників, обробці і 
сплаві лісоматеріалів; скидання водного і залізничного транспорту; відходи первинної 
обробки льону, пестициди та ін. Забруднюючі речовини, потрапляючи в природні во-
доймища, призводять до якісних змін води.  

Основний спосіб захисту водойм від забруднення їх стічними водами - будівництво 
очисних споруд. Різноманітність забруднювальних хімічних сполук обумовлює необ-
хідність застосування різноманітних методів і споруд для очищення стічних вод. Ці ме-
тоди можна об'єднати в такі групи: механічні, фізичні, фізико-механічні, хімічні, фізи-
ко-хімічні, біологічні, комплексні.  

Механічні способи застосовуються для очищення стоків від твердих часток та мас-
ляних забруднень. До них відносяться подрібнення, розділення (масляних плям), дис-
тиляція, усереднення (розбавлення чистою водою), вилучення, уловлювання, відстою-
вання, фільтрація.  

Фізико-механічні способи очищення стоків базуються на флотації, мембранних ме-
тодах очищення, електродіалізі.  

Фізичні методи очищення стоків включають випаровування, виморожування, магні-
тну й електромагнітну обробку.   

Хімічне очищення використовується як самостійний метод або перед фізи-
ко-хімічним чи біологічним очищенням. Його використовують для зниження корозій-
ної активності стічних вод (нейтралізація рН), осадження з них у виді окислів важких 
металів (окислення), окислення сірководню та органічних речовин, для дезінфекції во-
ди та її знебарвлення.   
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Фізико-хімічні методи очищення стічних вод базуються на процесах коагуляції 
(з'єднання дрібних частинок у більші), флокуляції (процес агрегації дрібних частинок за 
рахунок утворення хімічних зв'язків між їх молекулами), сорбції (поглинання забруд-
нень сорбентами - активованим вугіллям, золою, торфом, силікагелем, цеолітами), екс-
тракції (вилучення цінних речовин за допомогою екстрагентів), іонному обміні (вилу-
чення солей хрому, цинку, міді, ПАР шляхом обміну іонами між ними та іонітами - іо-
нообмінними смолами).    

Серед способів очищення стічних вод велику роль відіграє біологічний спосіб, осно-
ваний на використанні закономірностей біохімічного і фізіологічного самоочищення 
річок й інших водоймищ. Є декілька типів біологічних пристроїв по очищенню стічних 
вод: біофільтри, біологічні ставки й аеротенки.

Захист водних ресурсів від виснаження і забруднення і їхнього раціонального 
використання для потреб народного господарства – одна з найважливіших проблем, що 
вимагають невідкладного рішення. В Україні широко застосовуються заходи щодо охо-
рони навколишнього середовища, зокрема з очищенню виробничих стічних вод.

Одним з основних напрямків роботи з охорони водних ресурсів є впровадження 
нових технологічних процесів виробництва, перехід на замкнуті (безстічні) цикли во-
допостачання, де очищені стічні води не скидаються, а багаторазово використовуються 
у технологічних процесах. Замкнуті цикли промислового водопостачання дадуть мож-
ливість повністю ліквідувати скидання стічних вод у поверхневі водойми, а свіжу воду 
використовувати для поповнення безповоротних втрат.

Науковий керівник – асистент кафедри ТПВ, Новосельцева В.В.

СКІЛЬКИ ПОТРІБНО ВОДИ?

Мічуда А.В., студентка ІV курсу факультету ТВ та ТБ
Одеська національна академія харчових технологій 

м. Одеса, Україна

Скільки ж води потрібно пити людині на добу? Кожна людина задається цим пи-
танням щодня, отже, приблизна кількість води, яке треба випивати протягом дня, це 
2 літри (або 8 склянок). У жаркому кліматі води потрібно пити більше. Так само, біль-
ше води треба пити при заняттях спортом: справа не тільки в тому, що під час фізичних 
вправ ми втрачаємо воду, тому що потіємо, але і в тому, що фізичні вправи сприяють 
очищенню організму на клітинному рівні і вода потрібна для виведення шлаків. Якщо 
ви випиваєте протягом дня менше 2 літрів води, спробуйте поступово збільшити спо-
живання води і протягом місяця пити хоча б 2 літри води в день (це приблизно 8 скля-
нок води). Гарантовано, що за цей місяць, коли ви будете пити достатньо води, з вами 
відбудуться чудові зміни, тому що: 

- вода очищає організм; 
- вода омолоджує шкіру; 
- вода допомагає схуднути; 
- вода допомагає накачати м'язи. 
Але все це буде, тільки якщо пити чисту воду, а не чай, кава, какао або інші на-
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